
Riječ Božja 
1. čitanje: Pnz 5, 12-15: Ovo govori Gospodin: 
Dan subotni obdržavaj i svetkuj, kako ti je naredio 
Jahve, Bog tvoj. Šest dana radi i obavljaj sav 
svoj posao. A sedmoga je dana subota, počinak 
posvećen Jahvi, Bogu tvome. Tada nikakva posla 
nemoj raditi: ni ti, ni sin tvoj, ni kći tvoja, ni sluga 
tvoj, ni sluškinja tvoja, ni vol tvoj, ni magarac tvoj, 
niti ikakvo živinče tvoje, niti došljak koji je unutar 
tvojih vrata; tako da mogne otpočinuti i sluga tvoj, 
i sluškinja tvoja kao i ti. Sjeti se da si i ti bio rob u 
zemlji egipatskoj i da te odande izbavio Jahve, Bog 
tvoj, rukom jakom i ispruženom mišicom. Zato ti 
je zapovjedio Jahve, Bog tvoj, da držiš dan subotni.
Pr. Ps: Kliknite Bogu, jakosti našoj!
2. čitanje: 2 Kor 4, 6-11:  Braćo! Bog koji reče: 
Neka iz tame svjetlost zasine!, on zasvijetli u 
srcima našim da nam spoznanje slave Božje 
zasvijetli na licu Kristovu. To pak blago imamo 
u glinenim posudama da izvanredna ona snaga 
bude očito Božja, a ne od nas. U svemu pritisnuti, 
ali ne pritiješnjeni; dvoumeći, ali ne zdvajajući; 
progonjeni, ali ne napušteni; obarani, ali ne oboreni 
uvijek umiranje Isusovo u tijelu pronosimo da se i 
život Isusov u tijelu našem očituje. Doista, mi se 

živi uvijek na smrt predajemo poradi Isusa da se i 
život Isusov očituje u našem smrtnom tijelu.

Evanđelje po Marku: 2, 23-3, 6: Jedne je subote 
prolazio kroz usjeve. Njegovi učenici počeše putem 
trgati klasje. A farizeji mu rekoše: "Gle! Zašto čine 
što subotom nije dopušteno?" Isus im odgovori: 
"Zar nikad niste čitali što učini David kad ogladnje 
te se nađe u potrebi on i njegovi pratioci? Kako 
za velikog svećenika Ebjatara uđe u Dom Božji i 
pojede prinesene kruhove kojih ne smije jesti nitko 
osim svećenika; a on dade i svojim pratiocima?" 
I govoraše im: "Subota je stvorena radi čovjeka, a 
ne čovjek radi subote. Tako, Sin Čovječji gospodar 
je subote!" Uđe ponovno u sinagogu. Bio je ondje 
čovjek usahle ruke. A oni vrebahu hoće li ga Isus 
u subotu izliječiti, da ga optuže. On kaže čovjeku 
usahle ruke: "Stani na sredinu!" A njima će: "Je 
li subotom dopušteno činiti dobro ili činiti zlo, 
život spasiti ili pogubiti?" No oni su šutjeli. A on, 
ražalošćen okorjelošću srca njihova, srdito ih ošinu 
pogledom pa reče tom čovjeku: "Ispruži ruku!" On 
ispruži - i ruka mu zdrava! Farizeji iziđu i dadnu 
se odmah s herodovcima na vijećanje protiv njega 
kako da ga pogube.

na 9. Nedjelju kroz godinu, 02.06. 2024.

Službe  Božje
U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima  
u  7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete 
mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će 
prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Vaši darovi našoj zajednici u prošlome tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 110,00 eura
Milostinja: 26.05. 2024.: 920,00 eura 
Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE  
Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste 
primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša 
i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do 
obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske 
klupe. Radosni smo da smo uspjeli vratiti sliku sv. 
Franje u svetište crkve... Zvonik je praktički gotov, 
uređen je stari prolaz uz zvonik, te sam pristup 
zvoniku - ugrađeno je okruglo željeno stubište. 
Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti 
i ostatke stare kapitularne dvorane. U samostanu 
se ugrađuju pločice. Polako se okrećemo uređenju 
cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite 
svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog 
sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su 
uključeni u radove, planiranje i projektiranje. 
Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i 
blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga.
SV. KARLO LWANGA I DR. ugandski su 
mučenici, prvi afrički mučenici crnci. Godine 
1879. u Ugandu su došli kao misionari “bijeli 
oci”. Ispočetka su bili dobro primljeni i njihovo 
misionarsko djelovanje je pomalo donosilo plodove. 
Zavidni arapski trgovci su podjarili kralja i počeli 
su progoni kršćana. Upravo na kraljevskom dvoru 
se nalazio popriličan broj kršćana. U razdoblju od 
1885. do 1887. je taj progon bio najjači. Predstojnik 
kraljevih paževa Karlo Lwanga s 15 svojih drugova 

paževa spaljeni su na današnji dan, a kasnije su i 
drugi kršćani bili ubijani. Proglašeni su blaženima 
1920., a svetima 1964. godine. Afrika naime, koja je 
orošena krvlju ovih mučenika, prvih u novom razdoblju, 
ta se Afrika, oslobođena i samosvojna, preporađa.  
                 Papa Pavao VI. prigodom proglašenja svetima
SV. KVIRIN SISAČKI - Sisak je drevni grad: 
Iliri su ga zvali Segestica, a Kelti Siscia. Od 35. 
godine poslije Krista potpao je pod rimsku 
vlast i postao je središte Posavske Panonije. S 
vremenom je u nj došlo kršćanstvo pa je postao 
sjedištem biskupije. Jedan od sisačkih biskupa je 
bio mučenik Kvirin. Za vrijeme Dioklecijanova 
progona kršćana uhićen je i biskup Kvirin te je s 
kamenom o vratu bačen u Savu. Kršćani su mu 
pronašli tijelo pa su ga časno sahranili. Njegove su 
relikvije prenesene u Rim. Sv. Kvirin je zaštitnik 
Krčke biskupije. Budući da je Sisak danas na 
području Zagrebačke nadbiskupije, slavi se u njoj 
kao obvezatni spomendan. Njemu su posvećene 
dvije župe: u Sisku i Zagrebu.
SV. BONIFACIJE (672./675.-754.) - potječe iz 
engleske plemićke obitelji iz Wessexa, krsnim 
imenom Winfrid. Stupio je u benediktinski 
samostan Exeter. Kao četrdesetogodišnjak se 716. 
god. odlučio u misije među Germane. Dobiva 
misionarsku punomoć od pape Grgura II. koji ga 
oslovljava s imenom Bonifacije. Godine 722. ga 
je papa u Rimu redio za biskupa te mu je povjerio 
organizaciju novih biskupija. Ujedno podiže 
nove benediktinske samostane, kako muške 
tako i ženske. Podnio je mučeništvo 754. godine, 
u Friziji su ga ubili neki fanatici. Sahranjen je 
u katedrali u Fuldi gdje je i danas njegov grob. 
Zbog uspješnog misijskog djelovanja nosi naslov 
“Apostol Njemačke”.
SVETI NORBERT, BISKUP je rođen oko 
1085. god. u Porajnju koje je danas na području 
Nizozemske. Postao je kanonikom u Xantenu 
ali nije bio svećenik. Svoju formaciju je nastavio 
na carskom dvoru Henrika V. U sukobu pape i 
cara, Norbert se povukao s dvora. Doživio je 
jedno nevrijeme i grom je udario u njegovoj 
blizini. To ga je potaklo da prekine s dotadašnjim 
životom. Postao je svećenikom i posvetio se 
propovijedanju 1115. god. Postao je putujući 
propovjednik kome su se pridružili sljedbenici. 
Osnovao je u francuskom gradu Premontreu novi 
red, a članove obično zovemo premonstranci. 

Pamtimo za svoje dobro i dobro onih koji su 
nam povjereni...



U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU
Nedjelja, 02.06.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati
Ponedj., 03.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Utorak, 04.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Srijeda, 05.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Četvrtak, 06.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Petak, 07.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Subota, 08.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Nedjelja, 09.06.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje  
donacije za obnovu crkve i samostana: 
Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb
Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171
                                SWIFT: ZABAHR2X

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti 
dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!

Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić 
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333 
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

u 17 tjednu godine Gospodnje 2012.

Male šale
Profesor pita: “Ivice, koja je razlika između 
profesora i gostioničara?” “Velika! Profesor se 
godinama trudi da od budale napravi čovjeka, a 
gostioničaru je potrebno kratko vrijeme da od 
čovjeka napravi budalu.”

Kat. kal. 02.06.'24. 9. NEDJELJA K.G.    Mk 2, 23-28
Pon. 03.06.   Karlo Lwanga i dr., muč. Mk 12, 1-12
Uto. 04.06.   Kvirin Sisački, Željko  Mk 12, 13-17
Sri.   05.06.   Bonifacije, biskup i muč. Mk 12, 18-27
Čet.  06.06.   Norbert, biskup Mk 12, 28b-34
Pet.   07.06.   SRCE ISUSOVO Iv 19, 31-37
Sub.  08.06.   SRCE MARIJINO Lk 2, 46-51
Ned. 09.06.   10. NEDJELJA K.G. Mk 3, 20-25

Liturgijska slavlja
  u 22. tjednu godine Gospodnje 2024.

 Samostan “Sv. Franje” - 01 4898 333
  fra Zdravko - 091 5407 625

MOLITVA ZA MLADOMISNIKE
Kroz mjesec lipanj Vas pozivamo na molitvu za mladomisnike koji će se zarediti - primiti svećenički red 
i postati pastiri povjerenog im Božjeg naroda. Tražite od Gospodina da budu vjerni i revni pastiri, da im 
Gospodin podari darove Duha Svetoga. U našoj su Provinciji njih dvojica: fra David Vrbanec i fra Marko 
Bagarić. Molite da Gospodin uzdrži u zvanju one koji su se odlučili staviti Njemu i Božjem narodu u službu.

             Ministranti: 02. 06. 2024.  
Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i  
             18.30 sati:  bogoslovi i ministranati



Isus dolazi u sukob s farizejima koji su učenicima 
predbacivali što subotom trgaju klasje i jedu. Kao tumači 
Zakona uzimali su sebi za pravo tvrditi da takvo što nije bilo 
dopušteno činiti subotom, te su onda kritizirali Isusa koji 
im je kao učitelj to dopustio. Isus im jasno i nedvosmisleno 
uzvraća kritizirajući njihov stav i dajući pravo tumačenje 
smisla kako židovskog Zakona, ali time i svih zakona koje 
ljudi propisuju. Njegovo tumačenje sažeto je ju jednoj 
snažnoj rečenici: Subota je stvorena radi čovjeka, a ne 
čovjek radi subote. Ovu njegovu izjavu možemo proširiti 
na cijeli zakon te reći: Zakon je dan radi čovjeka, a ne 
čovjek radi zakona. No ustvrdivši ovako što, Isus je bio 
daleko od slobodnjačkog tumačenja zakona, kao što je bio 
dijametralno suprotan i farizejskom legalizmu. Naime, 
time što je stao u obranu čovjeka, to jest njegovih osnovnih 
potreba i njegova dostojanstva, Isus je time htio dati za 
pravo da se zakoni propisuju po mjeri čovjeka. No ipak ovu 
njegovu tvrdnju da se zakoni pišu i daju po mjeri čovjeka 
i za dobro čovjeka, valja protumačiti i istaknuti u njegovu 
duhu. Jer ukoliko zakonodavac shvaća tko je zapravo 
čovjek i da se njegovo dostojanstvo mjeri uzvišenom 
mjerom spasenja i vječnoga života, onda će donositi zakone 
u skladu s tom nebeskom i božanskom mjerom čovjeka. 
No, na žalost, zakonodavci to vrlo rijetko rade, jer počesto 
ne znaju i ne žele shvatiti tko je čovjek i koja je njegova 
uzvišena veličina. Nakon toga propisuju zakone po mjeri 
niskih strasti, slabosti ili nastranosti koje postoje u čovjeku. 
Štoviše, to sve pravdaju potrebom da donesu zakone koji 
su ‘za čovjeka’. No zakoni koji neće imati u vidu čovjeka u 
njegovoj cjelovitosti, te također koji neće voditi računa da je 
on obdaren vječnim životom, loši su zakoni i u biti nisu ‘za 
čovjeka’, već su protiv čovjeka. S druge pak strane oni koji bi 
pri donošenju zakona i određivanju kriterija ponašanja za 
sebe i za druge, polazili od nekog Božjeg prava i trudili se 
štiti najprije Boga zakonodavca, pokazali bi da nisu dobro 
razumjeli bit i smisao zakona koje daje Bog. Naime, zakoni 
koje Bog utiskuje u ljude ili im daje na izvanjski način nisu 
radi njega, već ih on daje radi dobra čovjeka. Zato Bog 
nije donosio zakone da bi njima maltretirao ljude, već da 
bi im omogućio dolazak u vječni život. U tom smislu, kad 
skupina gladnih ljudi otrgne nekoliko strukova klasa da bi 
utažili glad, ne čine ništa bezbožnoga ni pred Bogom ni 
pred ljudima, ma što dežurni čuvari ćudoređa, to jest bolje 
rečeno zakonodavstva, o tome imali reći. Čuvaju li oni ili 
ne čuvaju Zakon, to se očituje po njihovoj bogobojaznosti 
i bogoštovanju, po njihovu ćudoređu i sebedarju, te stoga 
Isus uzima sebi za pravo opravdati ih pred farizejima. Tako 

je dao sebi za pravo da se on sam predstavi kao vjerodostojan 
tumač Božje volje, a time i Zakona, te će i reći: Sin Čovječji 
gospodar je subote! Upravo zbog složenosti stanja i odnosa 
koji postoje između Boga, čovjeka i Zakona, nas Krist 
Gospodin poziva da mi posvjedočimo, u ovom vremenu 
bezakonja, na koji način treba živjeti ovaj odnos koji se 
tiče istinskoga dobra čovjeka. Kršćani svojim životom 
svjedoče da su razumjeli što je htio Krist Gospodin kad 
je rekao da je subota radi čovjeka, te pokazuju da njihovo 
javno i angažirano svjedočenju u društvu nije radi toga 
da bi branili Božja prava u odnosu prema čovjeku, već da 
pokažu da se sam Bog zauzima za istinsko dobro čovjeka. 
Te i kad propisuje zakone i Zakon, ne čini to da bi se njemu 
ljudi na prisilan način klanjali i častili ga, već zna da su 
njegovi zakoni i odredbe za istinsko dobro čovjeka. Osim 
toga jasno uočavamo da kad ljudi ne donose zakone koji 
odgovaraju kriterijima koje je on postavio, redovito su 
takvi zakoni štetni za određeni broj ljudi, te se ne bi smjeli 
niti primjenjivati. Ne dopustimo stoga da padnemo u 
ljudski legalizam, već budimo svjesni da je čovjek, to jest 
istinsko ljudsko dobro, mjera svih zakona. I ne bojmo se 
živjeti za ovo dobro i braniti ga svim silama. A to možemo 
najbolje ako vjerujemo u Boga i ako od Boga naučimo 
koja je istinska veličina i poziv čovjeka. I tada ćemo 
otkriti da je Bog gospodar subote i svih zakona, ali ne da 
bi nad čovjekom gospodovao, već da bi ga oslobađao za 
život vječni. Osim toga bit će nam jasno da ljudi koji žele 
druge osloboditi ćudoredne odgovornosti, nakon čega 
njihovu ‘slobodu’ i ‘prava’ žele ozakoniti, ne oslobađaju ih 
zapravo, već ih čine robovima grijeha i strasti, odvodeći ih 
i zavodeći od spoznaje njihove autentične ljudske veličine 
koja se mjeri veličinom Božjega dara u svome Sinu Isusu. 
Budimo iskreni štovatelji Božji, pa ćemo znati da nam se 
mjera podudara s onom Božjom, jer ako je njemu čovjek 
bio mjera propisivanja zakona, tim više postaje i naša mjera 
tumačenja njegovih i propisivanja naših. Ne zaboravimo 
stoga nikada da je čovjek pozvan na vječnost, pa ćemo tako 
najlakše znati na koji je on način mjera zakona, te ćemo se 
truditi svim ljudima otkriti pravi poziv i paziti da im nikad 
ne odvratimo pogled s vječnih vrijednosti, niti dopustimo 
da postanu legalisti prema mjeri ljudske strasti i najnižih 
želja. Naprotiv, oduševljavajmo ih za spoznaju prave 
ljudske veličine, a koju ne mogu zajamčiti ljudi, već samo 
onaj koji je stvorio čovjeka i koji je gospodar i subote, kako 
bismo sve ljude ovdje na zemlji privodili pravoj ljudskoj 
svijesti o veličini i dostojanstvu čovjeka, te na posljetku ih 
doveli i u život vječni.

tjedni listić crkve i samostana “Sv. 
Franje” na Kaptolu 9 u Zagrebu

ČOVJEK KAO MJERA ZAKONA

Sv.Franjo iz Asiza
02/06/2024. Godina 5. Broj 22


